
Ciechanów, dnia 14.11.2019 r. 

 
Dotyczy przetargu nr BZP 620968-N-2019 

       Do Wykonawców 

                  w postępowaniu o udzielenie zamówienia 

        na świadczenie usług pocztowych 

 

 

 

Pytanie  1 

Zamawiający w Rozdziale 3 SIWZ ust. 4 pkt 2 scharakteryzował paczki pocztowe uwzględniając gabaryt 

(dwie wielkości przesyłki – A i B) natomiast w Załączniku 1a do SIWZ poz.8 tabeli nie określa tych gabarytów.  

Dodatkowo koszt usługi odbioru z siedziby Zamawiającego przesyłek przeznaczonych do nadania w okresie 

od 01.01.2020 do 31.12.2020 obejmuje okres 12 miesięcy a zapis wyliczenia kosztów nie jest z ilością 

okresów zgodny. 

Pozostawienie zapisów w formie obecnej nie daje Wykonawcy możliwości wycenienia pozycji                                  

w najkorzystniejszym dla Zamawiającego wariancie cenowym.  

 

Odpowiedź na pytanie nr 1: 

Zamawiający dostosuje dotychczasowe zapisy Rozdziału 3 SIWZ ust. 4 pkt 2 do Załącznika 1a poz. 8                 

do SIWZ. W załączeniu nowy formularz cenowy (załącznik 1a) 

 

Pytanie  2 

Wykonawca jako operator wyznaczony, zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które 

objęte są przedmiotem zamówienia, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. 

Zgodnie z art. 57 ustawy Prawo pocztowe operator wyznaczony jest zobligowany do przedłożenia Prezesowi 

UKE projektu cennika usług powszechnych, który co do zasady nie może przekroczyć maksymalnych 

rocznych poziomów opłat za usługi powszechne określonych w decyzji, o której mowa w art. 55 ust. 1 Prawa 

pocztowego, dotyczącym przystępności cenowej tych usług. Natomiast przepisy art. 53 i 54 ustawy Prawo 

pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych. 

Wykonawca wnioskuje aby Zamawiający uwzględnił zmianę cen jednostkowych w Załączniku Nr 3                

do SIWZ  § 4 ust 5 poprzez dodanie kolejnego pkt 4 pod warunkiem zatwierdzenia ich przez Prezesa 

Urzędu Komunikacji Elektronicznej lub w sposób dopuszczony przez Prawo Pocztowe bez 

konieczności składania wniosku wraz ze szczegółową kalkulacją a jedynie po złożeniu oświadczenia, 

że podwyżka cen świadczonych usług obejmuje nie tylko jednostki sektora finansów publicznych 

Odpowiedź na pytanie nr 2: 

Cena ofertowa stanowi całkowity koszt wykonania zamówienia na warunkach określonych w SIWZ oraz inne 

ewentualne opłaty lub podatki. Wykonawca musi zatem w cenie oferty uwzględnić wszystkie elementy 

cenotwórcze, w tym dodatkowe koszty oraz przewidywany wzrost cen. 

Zamawiający pozostawia bez zmian dotychczasowe zapisy.  

 



Pytanie  3 

Załącznik Nr 3 do SIWZ  § 5 ust 3 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności za zrealizowane usługi pocztowe 

wg proponowanego zapisu: 

Wynagrodzenie Wykonawcy będzie wypłacane z dołu za faktycznie wykonaną usługę przelewem                          

na rachunek bankowy Wykonawcy na podstawie prawidłowo wystawionej faktury w terminie do 14 dni od daty 

wystawienia faktury. Za termin dokonania płatności uważa się dzień wpływu na rachunek Wykonawcy.” 

 

Odpowiedź na pytanie nr 3: 

Zamawiający pozostawia bez zmian dotychczasowe zapisy. 

 

Pytanie  4 

Zamawiający w Załączniku nr 3 w § 7 ust. 2 wzoru umowy określił odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu 

niewykonania lub nienależytego wykonania usług będących przedmiotem zamówienia, przewidując także 

nieuzasadnione dla Wykonawcy kary umowne, w przypadku odstąpienia od umowy z winy Wykonawcy. 

Wskazujemy, iż zwłaszcza w odniesieniu do operatora wyznaczonego, takie określenie zasad 

odpowiedzialności nosi znamiona naruszenia przepisów bezwzględnie obowiązujących. 

Zgodnie z ogłoszonym postępowaniem, usługi stanowiące przedmiot zamówienia realizowane będą wobec 

przesyłek, których realizacja oparta jest m.in. na zasadach określonych  

w ustawie Prawo pocztowe, tym samym Wykonawca jako operator wyznaczony jest zobowiązany                        

do stosowania w zakresie niewykonania lub nienależytego wykonania usług pocztowych przepisów     

Rozdziału 8 ustawy Prawo pocztowe. Zgodnie z art. 87 w/w ustawy do odpowiedzialności operatorów                       

za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej stosuje się przepisy Kodeksu cywilnego, jeżeli 

przepisy ustawy nie stanowią inaczej. 

Zatem w przypadku wykonania lub nienależytego wykonania usługi pocztowej w pierwszej kolejności znajdą 

zastosowanie przepisy ustawy Prawo pocztowe i dopiero w przypadku przeprowadzenia trybu 

reklamacyjnego (uregulowanego w/w przepisami) nadawcy przysługuje prawo dochodzenia roszczeń 

przewidzianych ustawą na drodze sądowej. W art. 88-90 ustawodawca przewidział ścisły katalog wysokości 

odszkodowań oraz przypadków, kiedy operator pocztowy zobligowany jest do jego wypłaty. 

Rozszerzenie odpowiedzialności operatora pocztowego zostało przewidziane jedynie w art. 87 ust. 5, zgodnie 

z którym operator pocztowy odpowiada za niewykonanie lub nienależyte wykonanie usługi pocztowej                       

w zakresie określonym ustawą, chyba że niewykonanie lub nienależyte jej wykonanie: 

1) jest następstwem czynu niedozwolonego; 

2) nastąpiło z winy umyślnej operatora; 

3) jest wynikiem rażącego niedbalstwa operatora. 

Zatem jedynie w w/w przypadkach operator pocztowy może podlegać odpowiedzialności szerszej aniżeli 

wynikająca z przepisów prawa pocztowego. 

  

Czy zatem z uwagi na niezgodność postanowień ogłoszenia z przepisami bezwzględnie obowiązującymi                  

w przedmiotowym zakresie, Zamawiający dopuszcza wykreślenie postanowień zawartych w § 7 ust. 2 wzoru 

umowy i oparcie odpowiedzialności Wykonawcy głównie na zasadach określonych w ustawie Prawo 

pocztowe z dnia 23 listopada 2012 roku? 

 

 

 



Odpowiedź na pytanie nr 4: 

Zamawiający nie dopuszcza wykreślenia postanowień zawartych w §7 ust. 2 wzoru umowy. Kary, o których 

mowa mają charakter dyscyplinujący Wykonawcę – zostały zastrzeżone w celu ułatwienia Zamawiającemu 

dochodzenia roszczeń i ochrony jego interesów. Zaznaczyć należy, że kary umowne będą naliczane                      

„po przeprowadzeniu postępowania potwierdzającego zasadność i wysokość naliczanej kary 

umownej”. Ponadto należy mieć na względzie, że postanowienia §7 ust. 2 wzoru mowy nie wyłączają 

możliwości stosowania przepisów regulujących odpowiedzialność operatora pocztowego na zasadach 

określonych w ustawie Prawo pocztowe. Przepisy art. 88-90 ustawy Prawo pocztowe regulujące kwestię 

odpowiedzialności odszkodowawczej, nie wykluczają możliwości zastrzeżenia przez strony umowy kary na 

zasadach ogólnych (art. 87 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe), tym bardziej, że wyżej wskazane przepisy 

regulują odpowiedzialność odszkodowawczą, natomiast zapisy §7 ust. 2 wzoru umowy regulują kwestię 

dodatkowego zastrzeżenia umownego jakim jest kara umowna – a zatem są to dwie różne kwestie. 

Zamawiający pozostawia bez zmian dotychczasowe zapisy. 

 

Pytanie  5 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany zapisów § 8 ust 2 Wzór umowy (Załącznik nr 3 do SIWZ)                

o następującym brzmieniu: 

Spory mogące wyniknąć pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą, rozstrzygać będzie sąd właściwy zgodnie                  

z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa? 

 

Odpowiedź na pytanie nr 5: 

Zamawiający pozostawia bez zmian dotychczasowe zapisy. 

 

Pytanie  6 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany zapisów Rozdział 3 ust. 9 o następującym brzmieniu: 

Dla przesyłek ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru Wykonawca będzie doręczał Zamawiającemu, 

pokwitowane przez adresata „potwierdzenie odbioru” niezwłocznie po dokonaniu doręczania przesyłki. 

 

Odpowiedź na pytanie nr 6: 

Zamawiający pozostawia bez zmian dotychczasowe zapisy. 

 

Pytanie  7 

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego z propozycją dopuszczenia możliwości świadczenia usług  

w zakresie ich przyjmowania z wykorzystaniem systemu informatycznego, który automatycznie dopuszcza 

możliwość korzystania z internetowej aplikacji elektronicznej. Aplikacja dokonuje automatycznego 

przekazywania i odbierania plików z informacjami o zarejestrowanych usługach, komunikując                                 

się bezpośrednio z placówką pocztową wskazaną w umowie. Czy Zamawiający wyraża zgodę                                 

na wykorzystanie powyższej aplikacji przy świadczeniu usług? 

 

Odpowiedź na pytanie nr 7: 

Zamawiający nie dopuszcza możliwości świadczenia usług w zakresie ich przyjmowania z wykorzystaniem 

systemu informatycznego. 

 

 

 



Pytanie  8 

W celu rzetelnego przygotowania oferty Wykonawca wnioskuje o przedłużenie terminu składania ofert                     

do dania 21.11.2019 r. do godz. 9:00 

 

Zamawiający informuje, że nie wydłuża terminu składania ofert.  

Miejsce, termin składania ofert oraz godzina otwarcia pozostają bez zmian. 

 


